

EL CORREO DE CADIZ

Número cuatro, 5 céntimos

EDICION DE LA MAÑANA

Suscripción y anuncios, 4º pleno

AÑO VI.—NÚMERO 2.094

Redacción, Administración e Imprenta: calle Marqués del Real Tesoro, 2
NO SE DEVOLVEN CRÓNICAS
TELÉFONO NÚMERO 30

SABADO 24 DE OCTUBRE DE 1914

CON CENSURA BOLESTASTICA

MADRID

Guartilla suelta

Es muy fácil engañarse en la apreciación de las condiciones de los pueblos extranjeros: nos engañamos tantas veces al juzgar las del propio. Nuestros mismos hemos aventureado no hace mucho si no una opinión en firme, segura, la certidumbre de que el pueblo portugués, que está aguantando una R. pública secaaria, no tendrá ánimos para resistir los decretos de sus tiranuelos y irá dócilmente a donde le llevan, ya fuere a la línea de fuego a luchar junto a los aliados, ya a Londres para velar el sueño de sus amos los ingleses.

Diclaro que sólo como posibilidad remota admítia yo la de un gesto gallardo, viril, del pueblo luso. Siempre he creido que los maestros que se padecen son castigo de las vergüenzas que borreguilmente se toleran.

Bueno, pues declaro mi garral equívocación: los portugueses, pocos o muchos, parecen lo segundo más bien que lo primero, se han echado a la calle, y no en favor de D. Manuel o de D. Miguel, por la Monarquía o por la República, sino por la Patria, que a eso equivale el pronunciarse contra la guerra. Pues así desmussé claramente que pese a todas las oligarquías que por ella han pasado, Portugal tiene todavía los caracteres de una Nación viva y que no es posible humillarla, avengorizarla, sin que los autores del villipendio tengan la debida contestación.

Greyeron los gobernantes portugueses que podían hacer lo mejor que les pareciese respecto de los cindenarios lusos, y que por salvarse ellos y salvar el régimen que explotan, podían llamar a los subditos que por tanto tiempo acorrallo.

Los lusos de otras naciones que crean lleno romper la neutralidad, pueden tomar experiencia de estos sucesos y escarmontar en cabza agena. La de todo al que quiera jugar con la del pueblo corre en estas circunstancias extraordinario peligro.

MIGUEL PEÑAFIOR.

El Depósito franco y el acto de ayer

Desde antes de las dos de la tarde empezó a congregar ayer en la Plaza de Isabel II numeroso público, atendiendo a la petición hecha en los periódicos por distinguidas personalidades y entidades, para ir en manifestación al Gobierno civil y expresar al representante del Gobierno la gratitud de Cádiz por la condonación del Depósito franco comercial.

Aunque el día era muy desapacible fuera muy lucidas las representaciones que asistieron al acto.

Anotaremos solamente algunos nombres: Srs. Alcaldes de Cádiz, Sr. D. José García Domínguez, en representación de nuestro venerable Prelado; Sr. D. Manuel Pérez Cárdenas, en representación del Cabildo Catedral; Srs. D. Ramón Carranza, senador; D. Juan Aramburu, Diputado a Cortes; don Juan A. Gómez, jefe del partido liberal; don Carlos Barrios, apoderado de la Transatlántica; don Miguel Aguirre, por la Constructora Naval.

D. Eugenio Domínguez y D. José M. Mota, por el Centro Católico de Obreros; don José Moreno Urraca, presidente de la Sociedad Patronal; D. Manuel García Noguero, de la Económica; Sr. Corrales, de la Dependencia Mercantil; Cámara de Comercio, Centro Escolar, Arrendatarios, concejales de todos los partidos políticos, diputados provinciales, comerciantes y obreros. Pueda calcularse en más de dos mil personas las que había en la plaza cuando la manifestación se puso en marcha, debiendo tenerse en cuenta que en aquel momento llovía bastante.

Como si despacho del Sr. Gobernador

era pequeño para el numeroso público que subió al Gobierno, dijo el Sr. Fernández Jiménez que pasaron al salón regio de la Diputación, teniendo muchas personas que quedaron en las corredoras.

Ya en el salón, el Sr. Alcalde dijo, dirigiéndose al Sr. Gobernador, que a los muchos honores que el cargo de Alcalde le proporcionaba, tenía que unir con letras de oro, el dirigirle la palabra con ocasión de un acto como el que se celebraba,

Descartando mi persona, habeis hecho bien, dijo, en mandar abrir lo mejor de la casa para recibir a las representaciones valiosas de Cádiz, en todos los ramos, semejadas aquellas con las de nuestro Excmo. Sr. Obispo, Excmo. Cabildo Catedral, senador Sr. Carranza, diputado señor Aramburu, jefe liberal Sr. Gómez, con la de la Constructora Naval, Transatlántica, todo Cádiz en fin, la más alta representación gaditana.

E. Alcalde de Cádiz, en representación de las fuerzas vivas de la localidad que en manifestación entusiasta se hallan ante Vuscencio, hórnase en suplicarle haga llegar hasta el Excmo. Sr. Presidente del Consejo y el Gobierno todo, el íntimo y cordial testimonio de gratitud en que hoy conciencia el sentir del pueblo gaditano por la concesión del Depósito franco, mejora trascendentalísima que considera como base de su resurgimiento comercial.

Díguese recoger Vuscencio esta indicativa expresión de reconocimiento, para transmitirla muy especialmente al dicho Sr. Presidente del Consejo de Ministros, quien al cumplirán dar sus palabras revalidadoras de sus benévolas disposiciones, nos dispense decididamente su valiosa protección.

Ves también, Excmo. Sr., reflejado en este unánime y espontáneo movimiento de opinión, el júbilo de un pueblo que en el esfuerzo de prosperidad por el trabajo, vé atendidas sus aspiraciones, satisfachas sus deseos y logradas las esperanzas que por tanto tiempo acorrallo.

Y al ser interpretado de todo ello, firma también Vuscencio ante los altos Poderes, el propósito decidido, honrado e inquebrantable del pueblo gaditano, de corresponder con todo su esfuerzo, hasta llegar al sacrificio, a la magnitud del bien logrado.

Esto deseó Cádiz del digno y respectable representante del Gobierno.

E. Sr. Gobernador amparó diciendo que lo hacía igual que el Sr. Alcalde lo había hecho: conviniendo en que de todas las satisfacciones sentidas ninguna era tan honda como la que le proporcionaba el acto que narramos.

Dijo, era un honor que recibiera tal homenaje de agradecimiento para el Gobierno, el más modesto representante de dicho Gobierno.

Añadió que demostraba hoy Cádiz su nobleza al mostrarse agradecido por los favores recibidos y los cuales estaba seguro que sabría aprovechar para conseguir el resurgimiento de esta población.

Continuó el Sr. Gobernador e hizo presente que transmitiría al Gobierno el agradecimiento de Cádiz y se ofrecía como un gaditano más para trabajar por la prosperidad de este pueblo, pues tenía la necesidad de trabajar por Cádiz, ya que los gaditanos tantas pruebas de distinción le daban continuamente.

Terminó dando un viva a Cádiz, en nombre del Gobierno y uno al Avi, como gaditana y como español.

Tanto los Srs. Marqueses de Pinillos como Fernández Jiménez fueron muy aplaudidos.

Antes de empezar el acto de que brevemente hemos dado cuenta fué saludado en el Gobierno por numerosas personas el Sr. Gross, que en el expreso había llegado de Madrid y se encontraba conferenciando con el Gobernador cuando la manifestación llegó al Gobierno.

El Sr. Gross recibió muchas y justas felicitaciones, pues como se sabe ha sido uno de los vocales de la Cámara de Comercio que más han trabajado en Madrid en este importante asunto.

Durante el día de ayer se recibieron y trasmitiesen a Madrid varias telegramas, siendo digno de mencionar el firmado por el Sr. Robledo, pues tiene gran importancia:

«Madrid 23, 15 40.

Moreno Urraca, presidente Sociedad Patronal.

Asegúrame Sr. Dato que Gobierno rechazará toda petición tendiente obtención

Zona franca mientras no entáyase en Cádiz.

Robledo.»

Madrid. Atlántico.—Eizquierro: En nombre este Ayuntamiento doy las más expresivas gracias por su telegrama que entraña tan importante noticia para Cádiz. Este, agraciada en cuanto vale, trabaja eficazmente Cámara de Comercio que tan dignamente premia V. E., así como su particular colaboración en asunto de tanto interés para nuestro pueblo.

E. Alcalde de Cádiz.

Madrid. Aramburu.—«Hotel París»: La grandeza mucho su telegrama con noticia firma R. O.

E. Alcalde de Cádiz.

Madrid 23, 18 30. Moreno Urraca.—Presidente Sociedad Patronal.

Muy reconocido a su amable telegrama. Presidente Consejo Ministras.

Madrid 23, 19 40.

Moreno Urraca, Presidente Sociedad Patronal.

Agradeció mucha atenta telegrama con motivo Real Orden sobre concesión deposito Franco.

Ministro Hacienda.

Presidente Consejo Ministras a Juan Gómez Aramburu.

Muy reconocido a su amable telegrama.

Madrid.—Presidente Consejo Ministras.

Firmada Real Orden reglamentando concesión depósitos franceses Círculo Liberal Conservador reitera Vuscencio sincera gratitud por interés inspirándole reforma tan beneficiosa Cádiz.—Presidente, Luis Gómez Aramburu.

E. Sr. Gobernador civil nos facilitó ayer copia del siguiente telegrama:

Alcalde de San Fernando a Gobernador civil.

Este Ayuntamiento en sesión celebrada hoy acordó Roger Vuscencio sea intérprete cerca del Gobierno de la satisfacción y reconocimiento de esta ciudad por concesión depósitos franceses esa capital, tanto beneficio interessa región gaditana. Federico Jiménez.

Boes de Sociedad

Con muchísimo más público del que pudíamos esperar, pues las gradas estuvieron llenas por completo en las desiciones y el patio casi lleno, a pesar de la lluvia, se celebraron las funciones anunciadas en el Teatro de Verano, obteniendo sus intérpretes muchas aplausos.

Para esta noche se anuncia un cartel monárquico. A primera hora, el drama en tres actos y en verso de D. José Echagüey, *Vida alegre y muerte triste*; empezará a las 7 y 30.

A las 9 y 30 se representará el hermoso drama histórico de D. Antonio Gil de Zárate, hace más de veinte años no representado en Cádiz, *Guzmán el Bueno*.

Procedentes de Sevilla pasó el día de ayer en Cádiz la primera triple Conchita Gil, que ha venido a consultar con nuestro respectable amigo el Dr. Periles, acerca de una pequeña fisión a la garganta que sufre.

Para esta noche anuncia su primera función en el Gran Teatro, la compañía que dirige el Sr. Tafallvi, con el estreno del drama inglés *El Cardenal*, traducción española de los Srs. Linares Rivas y Reparaz.

Por descubrir el argumento de la obra no adelantamos juicio.

Se estrenarán dos decoraciones pintadas por nuestro estimado amigo el pintor escenógrafo D. Manuel Sancho.

Celebraremos ayer anunciada la representación de *Hamlet*, que no estaba en las del abono, y celebraremos aún más esa para sustituir algunas de las dos que deben desaparecer.

El Sr. Tafallvi hace una de sus más celebradas creaciones en el personaje del dramaturgo inglés.

Al mal estado del tiempo se debió que no fuera tan grande como otros años, el número de familias que fueron ayer a San

Fernando, en gira al Cerro de los Mártires.

A pesar de eso hubo bastante público en los alrededores de la histórica ermita, notándose la presencia de algunas familias gaditanas, que hicieron el viaje en tranvia.

—

Marchó ayer a Madrid nuestro estimado convecino el Dr. D. Bartolomé Gómez Plana.

—

Celebrando el ser ayer la fiesta onomástica de su santo patrón, nuestro estimado amigo D. Servando de Dios, visitó por vez primera las galas de la mujer su bella hija Elena.

Felicitamos a dicha señora, que por su elegancia y exquisita educación brillará mucho en nuestra ciudad.

—

Celebran hoy sus días además de los señores que ayer anotamos:

D. Rafael Ruiz y Gómez, D. Rafael de Vera y Andrey, D. Rafael Rodríguez Ramírez, D. Rafael de Vera y González, don Rafael de Vera y Moro, D. Rafael Rocafull y Pol, D. Rafael Barbero Fernández, D. Rafael Barnal y Jiménez Trajo, D. Rafael Bocanegra y García, D. Rafael Castillo Millán, D. Rafael Gilardón y Téllez, D. Rafael Hernández Lara, D. Rafael Leal y Mora, D. Rafael Olivares B., D. Rafael Ruiz de Somavía y D. Rafael Zambrano.

Les deseamos felicidades.

—

FUNCIONES RELIGIOSAS

En la S. I. Catedral se celebró ayer mañana la función solemne a los Santos Patrones San Savyando y San Germán.

Ante el presbiterio y en unas andas se habían colocado las imágenes de los mártires.

Celebró la Santa Misa el Sr. Maestroescuela ministrado por los Sres. Beneficiados don Ildefonso Flores y don Francisco Peña.

En el coro estuvieron de capa los Sres. González Cuervo, García Cusano, Morales y Cortes Capitulares y Sres. Valera y Gutiérrez, Beneficiados.

Se cantó una escogida misa por la capilla de música.

Predicó un elocente sermón el Sr. Doctoral D. Eugenio Domínguez.

Al acto asistió nuestro Excmo. Prelado que ocupó su sitial acompañado de los Sres. Arcediano y Magistral, Ayuntamiento bajo marcas, presidido por el Sr. Alcalde D. Sebastián Martínez de Pinillos, asistiendo los concejales señores Sobrino, Gallego, Martínez de Pinillos, D. J. Lacave, R. y Lizard, Urrutia, Pérez tevar, secretario Sr. Pró y mayordomo señor Leal.

El templo se vio muy concurrido de fieles.

Añoche a las siete, empezó en la Iglesia de San Juan de Dios la solemne novena al Arcángel San Rafael.

El altar donde se venera dicha imagen lucía expléndida iluminación en velas de cera en rica candelería de plata y adornado de flores artificiales y del tiempo.

También lucía expléndida iluminación de era y electricidad el presbiterio y demás altares.

Predicó un elocente sermón el Sr. Sánchez Catamá.

El templo se vio muy concurrido de fieles.

Hoy a las nueve se celebrará solemne función predicando el citado Sr. Catamá.

Recuerda frase de Nuestro Señor: Andad y decid lo que habéis visto, que los ciegos ven y los sordos oyen, y agrega que siempre se ha dicho que obras son amores y no buenas razones, y aquí juzgando por las obras existe indudablemente mucha amor.

Habla del número de Marías, 2.000 y 40 activas, asegurando que él es contentaria con que siempre hubiera el mismo número y condición de que se esforzaren en cumplir su cometido.

Recuerda frases de Nuestro Señor: Andad y decíd lo que habéis visto, que los ciegos ven y los sordos oyen, y agrega que ésta hará podrá ser testigo de que Sagrarias que antes se veían casi abandonados hoy se visitan con frecuencia.

No soy pesimista—dice—a pesar del tiempo en que vivimos, en que denas numerosas parecen cerrar los horizontes dentro y fuera de España; soy optimista, pero con un optimismo sano, porque veo que se está operando una reacción Eucarística, que los católicos están empeñando a adorar y a conocer y a visitar los Sagrarios.

Habla de Jesús Caminando para demostrar que los católicos ya se van dando cuenta de que Jesucristo está en el Sagrario.

Lamenta la poca frecuencia con que se comulgua y dice que hay Sagrarios en donde el polvo cubre sus paredes y hay telerañas en sus puertas de lo poco que se abren.

Mucho se habla de regeneración; se mandan comisiones a Alemania para ver como se estudia allí; Francia para aprender las manipulaciones en metales que sacan de España y a otras muchas partes, sin tener en cuenta que en los Sagrarios se donde empieza la verdadera obra de regeneración. Pero esto no lo entienden ni los gobernantes, ni los políticos.

Si el sol brilla con tanta fuerza es porque su luz brota del Sagrario; si las estrellas mantienen el curso de sus órbitas es porque desde all

los bonitos; esto es algo secundario. El objeto principal es hacer que se frequente la Comunión; acercar las bocas de los católicos al pan que se encierra en los Sagrarios.

Hay muchas que creen que para ser Marías necesitan dinero y automóvil para pasear ir a los pueblos y recorrer los Sagrarios abandonados, y no es ésto; para ser Marías solo se necesita tener alma.

Cuando no se pueden visitar en cuerpo y alma, basta que en el momento de comulgarse se visite con el alma, llevando en su vuelo espiritual mucho amor y mucha caridad.

Es virtud necesaria la de enterarse de las cosas. Muchas veces ha repetido el orador en folletos, libros y conferencias, que lo mismo puede ser María la que tiene riquezas que Dios le ha concedido, que las más pobres.

Relata para de mostrarlo lo que hicieron las Marías en el Calvario.

La otra advertencia que tiene que hacer es que la obra de las Marías no hace competencia a ninguna Hermandad, porque busca para desarrollar su misión los campos abandonados, porque precisamente van a quitar el polvo y las telarañas de los Sagrarios y a que desaparezcan las causas que allí las pusieron.

La obra de las Marías es como puente para que pasen las demás; deben ser conductores de la buena prensa que tanto beneficio hace a la obra católica, destruyendo la obra de la mala prensa.

Relata la obra realizada por las Marías de Madrid, que con fondos de la obra hace excelente propaganda a favor de la buena prensa, repartiendo libros, folletos y periódicos.

Sexto yendo en citar otros ejemplos de beneficios materiales realizados por las Marías, algunas de las cuales han conseguido hasta la concesión de carreteras y la fundación de sindicatos; es decir, que al mismo tiempo que llevaban la de la despensa.

Dice que las Marías son como coserías del Amor de Dios, que llevan alforjas repletas de buenas obras.

Se congratula de toda la labor realizada en los cuatro años que lleva de fundación la obra, habiendo presenciado algunos casos casi milagrosos; pueblos cambiados por completo, lo que se comprende fácilmente, porque al aumentar las Comuniones aumenta la felicidad de los pueblos, pues el hombre que comulgó, ni muere, ni fallece, ni da mala vida a los suyos, ni abandona la educación de los hijos, y todo esto es base de felicidad positiva.

Este lo ha confirmado por informaciones de los cabos de la guardia civil, jefes de los pueblos, los cuales le han hablado en muchas ocasiones de los resultados de esta obra, llegando a afirmar que uno de ellos que donde antes se necesitaban seis guardias, después de las visitas de las Marías bataba con dos.

Por consiguiente, la primera misión de las Marías debe ser acompañar los Sagrarios y fomentar la Comunión; todo lo demás es secundario. Segundo, las Marías no hacen competencia a nadie, porque escogen como campo de operaciones los que no están frecuentados por otros.

En Cádiz hacen bien en contribuir a fomentar la obra del jubileo de las cuarenta horas, cuya misión elegía grandemente. Cuanto haya conseguido reforzar esa obra, buscarán otra.

Ayer matina (hoy) a las ocho había Misa de Comunión general y a las tres de la tarde bendición de medallas e imposición de distintivos.

El Sr. Obispo concurre a estos actos para dar su paternal bendición.

Hable del entusiasmo con que nuestro Prelado ve la obra que vienen realizando, como le escuchaba decir en la visita que le habían hecho antes de ir a San Felipe.

Relata las ventajas de la obra de las Marías; concesión de 100 días de indulgencia por cada vez que se pongan la medalla, que iba a bendecir al día siguiente; oferta de un Brevio Regalo por el santo Oficio.

Motivos son estos de gran satisfacción para todos los que se interesan en esta obra que tiene bendiciones de Pontificias, protección de Prelados y hasta elogios de la Santa Sede.

Se dirige luego a los Jueves y dice que son pocas pero buenas; sin embargo son demasiado pocas.

Relata la obra que estos deben realizar y lo que hace en algunos pueblos de Huelva, donde ochos diez se reúnen, preparan la merienda, van a los Sagrarios para visitarlos, pasan la noche acostados a Jesús Sacramentado y comienzan el día siguientes.

D. T. I. la basa obra que realizan más que nada con el buen ejemplo.

Termina pidiendo para todos la bendición del Corazón de Jesús; dedicando frases de elogio a la Presidenta de las Marías por la labor realizada y a la Secretaría, a quien ha visitado en el Covento de las Reparadoras de Sevilla, y pidiendo que

en el día de mañana (hoy) hagan todos los propósitos firmes de continuar los trabajos comenzados para que el año próximo rivalice o supere a los pasados en el buen resultado obtenido.

Como antes decimos, a las ocho de la mañana se celebrará Misa y Comunión general, y a las tres de la tarde bendición de medallas e imposición de distintivos.

A este acto asistirá nuestro venerable Prelado.

JUICIO CONTRADICTORIO

Se publicará en breve edicto llamando a todo el que quiera declarar en el juicio contradictorio abierto en Conil para ingreso de José Bonito Peña y Pedro Basilio González, en la orden civil de Beneficencia.

Dichos individuos, tripulantes de la lancha «Matilde», salvaron de una muerte casi cierta, el 10 de Agosto de 1912, a los niños Manuel Trujillo Heredia, de 12 años de edad, y Pedro Núñez Ramos, de 9 años, que se estaban bañando en la playa de Torre Blanca, (Conil) y fueron arrastrados por la corriente a bastante distancia de la costa.

Para realizar el salvamento expusieron sus vidas, acción que se trata de recompensarles, con el ingreso en la citada orden.

PUERTO REAL

El pasado miércoles, tuvo lugar en el acreditado y antiguo colegio que en esta villa dirigen las ilustradas y beneméritas Hermanas del Santo Ángel, la solemne entronización del Sagrado Corazón de Jesús.

A las doce en punto, hora marcada para la ceremonia, se hallaban congregados en el hermoso patio principal del edificio, todos los niños parvulitos y niñas que reciben instrucción en aquella santa casa en número bien considerable. También habitantes reunido porción de señoras, antiguas alumnas y sus respectivas familias.

En uno de los testeros del patio, se había improvisado un sencillo y elegante altar, donde se encontraba colocada una preciosa escultura del Sagrado Corazón, rodeada de finas flores y alumbrada por dos hermosos candelabros de plata. Servía de fondo una magnífica maceta de bambú natural, y de hermosas macetas con buenas plantas, había gran cantidad por todas las galerías.

El incansable y celoso misionario R. P. Gordón, de la incita Compañía de Jesús; reverendo de roqueta y estola, bendijo la nueva imagen y pronunció una fervorosa plática, explicando que significaba aquella ceremonia y exhortando a ser siempre fieles servidores del Divino Corazón.

El Sr. Arcipreste que con el capellán de la Comunidad señor don Francisco Cuevas, asistió al acto, rezó las precas, organizándose la procesión.

Delante iba un niño vestido de sotana encarnada y fino roqueta, que llevaba un crucifijo; niños con velas, todas las educandas, entre estas la sección de niñas costeada por la fundación Breceño, con tanto cargo administrado por el Excmo. Cabildo Catedral de Cádiz, Comunidad de Hermanas, la Sagrada Imagen del Corazón de Jesús, conducida por la Sra. Superiora; P. Gordón y Sres. Arcipreste y Capellán de la casa.

La devota procesión, realizada con grandeza piedad y reconocimiento, recorrió los grandes jardines del Colegio, contemplados por todos los circunstantes, el devoto y popular Corazón Santo Triunfante.

De regreso la procesión, fue colocada la imagen en un altar, que se le ha erigido, frente a la puerta de entradas, desde donde recibirá las adoraciones de cuantos entren en aquella religiosa morada, conservada de un modo especialísimo el Sagrado Corazón de Jesús.

Que este Divino Señor, siga concediendo sus gracias a estos virtuosas Hermanas y a cuantas integran el venerando Instituto del Santo Ángel, pör el bien tan positivo como eficaz que reportan a la humanidad con la enseñanza de la niñez en el santo temor de Dios.

El CORRESPONDAL.

22-10-1914.

MOVIMIENTO MARITIMO

Buques entrados

Vapor español "Usilante", de Cardiff, con carbón, a orden.

Vapor español "Cabo Silleiro", de Málaga, con carga general, a Rivina.

Vapor español "Vicente Ferrer", de Tánger, con carga general, a Millán.

Vapor español "Gullera", de Tánger, en las trece, a Millán.

Vapor español "Cansileja", de Sevilla, en las trece, a Millán.

Despachados

Vapor español "Cabo Silleiro", con carga general, para Melilla.

Vapor español "Vicente Ferrer", con carga general, para Tanger.

NOTICIAS

Heridos

En el Hospital de San Juan de Dios fueron asistidos ayer los individuos siguientes:

Pedro García Sánchez, de contusión en el dorso del pie derecho.

Ramón García, de herida contusa de 0'02 en la región occipital-parietal.

Francisco Espinosa, de herida contusa de 0'01 en la región frontal.

Antonio Gesteira, de erosiones en el lado derecho de la cara y contusión general.

Francisco Mesa, de herida de 0'07 en forma estrellada en el parietal derecho.

Antonio Silva, de contusión sobre el dedo gordo del pie izquierdo.

Manuel Vergara, de dos contusiones con hematoma en la cara anterior de la pierna derecha, una en el tercio medio y otra en el inferior.

Presos

En la Prisión de Cádiz ha ingresado Juan Ruiz Ocaña, a disposición del Presidente de la Audiencia.

En la Prevención civil y precedente de Tánger, José López Escobar, a disposición del Gobernador civil.

De Valencia ingresará en la Prisión Central de San Fernando, Eusebio Faustino Fernández.

Consejos

Entrega a Caja hoy día de la fecha:

	Ptas. Mts.
Central	1.453 340
Fiestas núm. 1	1.205 074
b	43 746
b	103 071
b	349 941
Suma	3.154 872

Cádiz 23 de Octubre de 1914.

De caridad

El alcalde de Arcos pide a este Gobierno carta de caridad para que pueda trasladarse a Jerez, al anciano pobre defendido Garrucha Román y su hijo, con objeto de ingresar en el Hospicio, para lo que tiene la necesaria autorización.

Acuerdos

Para su publicación en el Boletín Oficial remite la Alcaldía de Sanlúcar el contrato de los acuerdos adoptados durante el mes de Septiembre.

El "Canalejas"

Ayer tarde procedente de Sevilla llegó el v. por Canalejas, que se brava saldrá para Laracha.

En Sevilla embarcaron en dicho buque 40 caballos, 28 soldados de caballería, 8 artilleros, sargentos y carga de 100 toneladas de artillería y otros efectos.

Accidentes

La Alcaldía de San Fernando remite documentos relacionados con accidentes del trabajo sufrido por la obrera Manuela Cervantes.

La de Jerez lo hace de los accidentes relacionados con los obreros Juan Calvo Vázquez y Francisco Villalba.

Armas y municiones

Han sido autorizadas las siguientes remesas de armas y municiones:

A. D. Antonio Martínez y Martínez, para remitir a D. Díaz González, de Jimena, una escopeta.

A la Sociedad Unión Española de Explosivos, para que le haga a D. M. del Canto, de Alcalá de los Gazules, dos cojas de caña.

A los Sres. Lasserrain y Ossorio, para hacerles a D. Rafael López, de Jerez, una escopeta de dos tiros, de fuego central.

Sindicato de Ultramarinos

Turno de los establecimientos de ultramarinos que han quedado abiertos el domingo 25 de Octubre.

Isabel la Católica núm. 19, Enrique de las Marinas 9, Santa 1.424 2, Fsduchi 5, Fernando G. de Arboleya 28, San Rafael 34, San Bernardo 18, Ramón y Cajal 34, Cruz 3, Libertad 16, San Antón Abad y Mesón, Mandibas 4, Isabel II 16, Pocias 9, Santo Domingo 28, Saranda 2.

San José

Nueva Recre y Arrecife,

San Severiano

Almeida Vicente.

Dependencia Mercantil

S. reunión ayer tarde, a las cuatro y media, como estaba anunciado, la Junta directiva de la Dependencia Mercantil, para tomar acuerdos sobre la falta de cumplimiento del pacto firmado por la Patronal para cerrar los establecimientos a las ocho y media de la noche.

Presidente al acto el Sr. Corrales, asistien-

do de la mayoría de los señores que componen la Junta.

Al terminar éste, que duró más de hora y media, manifestaron que dentro de unos días se daría nota oficial a la prensa.

SECCION RELIGIOSA

Santo de hoy

S. n. Rafael Arcángel.

Santo de mañana

Santos Crispín y Crispiniano, mrs. y Nuestra Señora Señora de los Remedios.

JUBILMO

Día 24.—En la iglesia parroquial de San Antonio.

Día 25.—En la iglesia de San Juan de Dios.

Se manifiesta a las 8 y se oculta a las 6.

CULTOS

Iglesia de Santo Domingo

Solemnos cultos que el día 26 de Octubre de 1914, Domingo 4.º del mes del Rosario dedicada la Congregación de Siervas de la Patrona, establecida en la Iglesia de Santo Domingo, a su Augusto Titular la Santísima Virgen del Rosario, Patrona de Cádiz.

Por la mañana: A las 8, Misa de Comunión general con misas. A las once, Misa solemne a gran orquesta, con misa y sacerdote por el R. P. Fr. Victor Fernández, Dominico.

Por la tarde: A las siete y media, los ejercicios del mes del Ros

M. MACIAS Y COMP.

Grandes Almacenes de Paquetería y Quincalla AL POR MAYOR Y MENOR

PLAZA DE CASTELAR, 11 Y 12. - CÁDIZ.

Entre los innumerables artículos que acabamos de recibir, comprende un inmenso surtido en GENEROS DE PUNTO para Señoras, Caballeros y niños, propios para la próxima estación de Invierno, los cuales ofrecemos a nuestros consumidores, a precios sumamente económicos.

Gran variedad en PARAGUAS DE TODAS CLASES y tamaños, desde 1,90 a 30 pesetas.

PRECIO FIJO

En un barco español

Comunican de Túnez que en una visita de inspección hecha por las autoridades francesas a bordo del transatlántico español Reina Victoria Eugenia, fueron apresados varios individuos de nacionalidad austriaca y alemana.

Como lo cuentan los rusos

D. Patrogrado dicen que continúan en Galicia grandes combates con pérdidas para los alemanes.

Añaden que en la marcha de Premyl al Vistula han apresionado 30 oficiales y dos mil soldados alemanes.

La actitud de los portugueses

Se sabe en Badajoz, por noticias de viajeros procedentes de Portugal que antes del movimiento habido en la vecina República se lanzó una proclama dirigida al pueblo, diciendo que el Gobierno engañaba a la nación al llevarla a la guerra.

Se excitaba en ella a que todos los buques ciudadanos impidiesen el embarque de los soldados.

La población de Mafra se halla en estado de sitio.

Siguió paros el plan de los rebeldes de asaltar a Torrevieja para dando allí dirigirse a Llabes.

Entre los pratos a consecuencia del movimiento figura el coronel Madreira.

Los iranés comienzan de nuevo a circular con regularidad y normalmente.

Ya que ellos no!

Se dice en París que el tifus y la disenteria están causando grandes estragos en el ejército alemán.

Son deficientes sus condiciones sanitarias.

En poder de los alemanes

Un hijo del Presidente del Consejo de Ministros M. Monis, que quedó herido y abandonado en el campo de batalla, ha sido hecho prisionero por las tropas alemanas.

A él se reconoció su ordenación su conducto a Alemania.

¿Se acabaron los hombres?

PETROGRADO: Se ha concedido autorización a la esposa del reservista Dolniéff, para que sirva en la misma compañía que su marido, en calidad de soldado.

Tabaco en cantidad

Numerosas personas han recorrido las calles de Petrógrado, pidiendo tabaco para los soldados.

En menos de seis horas siguen miles de cigarrillos.

Bien hecho

Se ha aprobado por el gobierno ruso que los oficiales prisioneros sigan disfrutando sueldo total.

¡Las bombitas aéreas!

De Ostia dicen que un avión austriaco ha arrojado dos bombas sobre la ciudad.

Mataron a cuatro hombres e hirieron a varios.

Contra los franceses

El Gobernador de Colmar ha publicado un bando diciendo que toda persona que hable al francés será considerada como espia y por lo tanto quedará prisionera.

La noticia la comunican desde Basilea.

Disgusto alemán

En Cristiandad se ha prohibido terminantemente la exportación de objetos de caucho.

Este ha disgustado mucho a Alemania.

Un rumor que confirma la nota de la embajada alemana.

En los circuitos políticos madrileños se ha hablado hoy con mucha insistencia de que los alemanes han logrado destrozar el ala izquierda del ejército aliado.

Este confirma la nota de la embajada. Añden los rumores que los aliados han retrocedido una enorme extensión, empujados por los alemanes, que han llegado en el avance a tomar la plaza de Danzig.

Esta parte de la noticia no ha tenido confirmación oficial hasta ahora.

Hace dos años

La embajada alemana ha facilitado una nota que dice:

Respecto a la noticia de origen ruso: tras el fusilamiento del conde político Potki, bien hacer constar que este falleció de pulmonía el año 1912.

Nota austriaca.—Noticias falsas

—Y el poderío naval?

Una nota austriaca dice, que los austriacos que irán al Estrecho de Drina, mantienen sus posiciones.

Es falso el avance de los servicios, que se han limitado hasta ahora a una acción defensiva.

También es falso que se haya sitiado a Sarajevo.

Cádiz, resiste el bombardeo.

La flota aliada que es bastante superior a la austriaca, se está limitando a patrullar por el Adriático, pero evitando mucho acercarse a Pola, en donde está la flota austriaca.

El parte oficial francés.—Siempre vencedores.—Para leer entre líneas.

A las tres de la tarde han facilitado el siguiente parte oficial, en Burdeos:

En nuestra izquierda fuerzas importantes alemanas han continuado sus ataques con mucha ferocia, especialmente entre el Canal y Lebas.

Los aliados han mantenido sus posiciones y si se ha caído algún terreno en algunos puntos, en otros se ha ganado.

El enemigo ha desplazado una gran cantidad en todo el frente del ejército, pero específicamente en la región de Artois, al Norte y Sur de Tournai, en donde han progresado los franceses.

Este progreso se ha marcado en la región de Rossiere a Sotterre.

En la región de Verdun a Moussoures hemos alcanzado éxitos parciales sobre el enemigo.

En el resto del frente nada de particular.

En resumen el enemigo parece intentar sobre el frente, principiando entre el Mar del Norte y Oise un nuevo y desesperado esfuerzo, utilizando para ello los cuerpos recién constituidos en que figuran muchos jovencitos y hombres muertos, con oficialidad sacada de cada cuerpo antiguo.

Una nota rusa.. También los rusos pegan, pero no ganan.

En Petrógrado han facilitado la siguiente nota oficial:

Al Sur de Prípiat los alemanes se sostuvieron en el Víctula excepto en la línea de Ivangorod a Kíelce que han abandonado de persiguiendo por los rusos.

Las tentativas austriacas para franquear el río San han fracasado.

Los rusos han tomado la ofensiva en esta región.

La emperatriz y las grandes duquesas visitan todos los días a los heridos.

Justa petición

El periódico de Clemenceau Hombre Libre que se publica en Burdeos, dice que está recibiendo muchísimas visitas para encargarse que se dirija al Gobierno a que envíe tropas de invierno a los soldados que están peleando, pese todavía visten de verano.

Quieren vivir

Los soldados alemanes que han sido condannados a muerte en consejo de guerra, han pedido gracia a Mr. Poiccaré.

Emplezan las precauciones

Oficialmente avisa el gobierno francés a los navieros, que han sido expulsados los faros de Sandecies y otros varios puertos del mar del Norte y del Pas de Calais, por necesidades de la guerra.

Los belgas en huida

Al puerto de La Pallice ha llegado un buque conducido mil setecientos belgas fugitivos.

Se anuncia la llegada de muchos más que buscan refugio.

Se les repatriará a varios departamentos.

El Comercio y la duración de la guerra

Los periódicos franceses han comenzado una campaña para conseguir el res-

blecimiento de la vida económica francesa, pues la guerra ha de ser larga y es imposible continuar con la vida económica suspendida.

Gobernador

Dicen de Copachague que ha sido nombrado gobernador militar de Mitz, el general Owain.

Es lógico

Con motivo de las actuales circunstancias se han suspendido los festivales que anualmente se hacen en la fiesta aniversaria de la emperatriz de Alemania.

Para dificultar el avance de los alemanes

El corresponsal del periódico The Daily Telegraph en Amsterdam dice que los belgas y los franceses resisten heroicamente las tentativas de los alemanes para franquear el Iser.

Las presas del río han sido abiertas para inundar comarcas enteras.

Han conseguido el propósito dificultando grandemente el avance de los alemanes, que han sufrido grandes pérdidas y que evitan el territorio llevándose los heridos a Bruselas y Ostende.

Archiduque

Desde Viena telegrafian a Roma que ha sido nombrado comandante del 4º Cuerpo de ejército, el archiduque Federico Fernando.

Un buen crédito

El Landtag prusiano ha votado un crédito de mil quinientos millones destinados exclusivamente a reparar daños causados por la guerra en la Prusia Oriental, formular las obras públicas y construir el ferrocarril de Do.

Ofrecimiento

Se ha ofrecido a Polonia que cuando pase la guerra se le concederá el sufragio universal.

Tendría que ver!

Se dice que la Escuadra inglesa que bloqueaba a Cattaro, ha desistido de su propósito y abandonado aquellas aguas, marchando a su país.

Si lo pueden conseguir

Todos los buques ingleses que estaban en Las Palmas, han zarpado para el Atlántico con órdenes de capturar o destruir a los cruceros rápidos alemanes que han achado a picas muchos buques británicos entre el Brasil y la Argentina.

MADRID LOS ESTUDIANTES

Manifestación en Madrid y disturbios en Valencia.

Los alumnos del año preparatorio de las Facultades de Derecho, Medicina y Farmacia recorrieron varias calles de la Corte, en manifestación, asociándose de tal manera a la protesta de sus compañeros de Valencia, contra la disposición del señor Bergamín, estableciendo el examen de ingreso en las Facultades.

No hubo incidentes.

Después se dirigió al Ministerio de Instrucción Pública, en donde una comisión subió a hablar con el Sr. Bergamín.

Entregó los manifestantes que el examen de ingreso en las Facultades no comenzaría a regir hasta el curso próximo.

Los estudiantes marcharon satisfechos.

De Valencia dicen que los estudiantes han entrado en sus clases, como protesta contra las disposiciones del ministro de Instrucción.

Recorrieron varias calles dando vueltas a Bergamín.

Se dice que en una calle hicieron varios disparos, pero no se ha podido comprobar.

La policía resarcirá la población formando patrullas.

Este madrugada nos ha manifestado el subsecretario de la Gobernación, que se han recibido telegramas del gobernador de Valencia.

Los estudiantes alborotadores han roto los cristales de varios tranvías, teniendo

la Guardia civil que simular una carga. Fueron detenidos tres estudiantes.

Al anochecer se reprodujeron los altercados.

Trescientos estudiantes escindieron el Circo de Apolo con intención de alborotar.

La policía lo impidió.

A la salida recorrieron las calles gritando.

Fuerzas de seguridad disolvieron varias veces los grupos.

Arcediano

div
el nombre de Arcediano

El Sr. Dato llevó a la firma del Rey el nombramiento de Arcediano de la Catedral de Valencia a favor del Canónigo de la misma D. José Beneyto.

Cumpleaños

Hasta el finno no volverá a desaparecer con el Monarca a causa del cumpleaños de la reina.

Visitas

El Sr. Obispado de Guadix visitó al señor Dato.

También se ha visitado una comisión del Centro Instructivo Obrero, presidida por el señor D. Alcalá Zamora.

Otra denuncia

También hoy ha sido denunciado el señor D. Dato por las comentarios que hace a la denuncia.

Cuántos son?

El Sr. García Prieto ha convocado para mañana, en su domicilio, a los ex-ministros demócratas para tratar de la situación que han de seguir en las Cortes.

Sepelio

Se ha efectuado el entierro de don Jorge Otero.

Le presidieron el hermano y el confesor del difunto.

Entretenimiento

Entre el acompañamiento figuraban los Sres. Maura, Azcárraga y Sánchez Gómez, muchos diputados y senadores y todos el alto personal de Comunicaciones.

Escolar

En la firma de Instrucción figura un decreto relacionado con el uso obligatorio de la tarjeta de registro para identidad de todos los escolares.

Noticias desmentidas

La embajada de México en Madrid, dice que Cárdenas está en el mando del poder

